

# Torpes maquinaciones

Decía un gran investigador de comienzos de este vigésimo siglo que saber historia es saber, al mismo tiempo, muchas cosas y, sobre todo, darse cuenta de la envidia que en los pueblos degenerados causa el ver a uno feliz. Casi la mayor parte de las alteraciones y las luchas ocurridas en la antigüedad han nacido del malestar a que da motivo el bienestar de una nación cuando sus vecinos se debaten en dificultades que cada vez parecen más insuperables.

Estas palabras nos las sugiere un hecho que está muy lejano, pero que es tanto de ayer como de hoy, que lo mismo pudo tener su lugar en Bizancio que en la O. N. U. La envidia es defecto eterno que lo mismo se produce en la más remota antigüedad que en los pueblos que hoy conforman el papel político y civilizado de la edad moderna.

Se nos ha ido la palabra «civilizado» de entre los puntos de la pluma. Porque nada hay más opuesto a la civilización que la envidia. Para un país consciente de su destino, amante de sus tradiciones, con respeto para sus creencias históricas, su autodeterminación es una civilización. ¿A cuento de qué clase de envidias se la quieren quitar los demás? Los peligros, cuando existen, se deben eliminar de otra manera. ¿Que tal país constituye una amenaza? Háganse más fuertes los otros que le circundan o son sus vecinos más o menos cercanos en un espacio continental. Pero aún queda otro aspecto del ridículo. Veníamos a hoy. ¿Rusia puede tener miedo de San Marino o de Luxemburgo?

Cuanto sucedió en la más remota antigüedad, lo que luego pasó hasta lo que hoy ocurre solo son torpes maquinaciones que se nutren de envidia, de rencor y de abominación. ¿Qué un ser o una nación —el caso es el mismo— es feliz? Pues vamos a quitarle esa felicidad. ¿Qué se gobierna bien? Pues vamos a imponerle unos hombres que gobiernen mal. El caso es destruir la felicidad ajena, la felicidad que costó sangre, lágrimas e incabables sacrificios.

Claro es que a las intenciones lamentables en todos los tiempos se han opuesto las férreas voluntades, y que a la medida se la combate con los aceros bien templados de la verdad. ¿Pero para qué tenerlos que utilizar contra errores que son tan visibles? Esto es lo que tiene mucho de lamentable, más aún cuando tan cerca está la terrible lección de la pasada lucha.

Pero, sin darnos cuenta, hemos venido a los días actuales, cuando de lo que queremos hablar era de las torpes maquinaciones que se producían en la antigüedad. Pero se conoce que en nuestros recuerdos han prendido las injusticias de otros días más próximos.

## Remedial la necesidad

Lleved alegría a los hogares humildes en Nochebuena  
Que todo hombre de buena voluntad cante la Redención  
Enviad vuestro donativo a la Junta Pro Navidad de los Humildes

# Eltiempo en España

**Frio intensísimo invade casi toda la Península. - 20 y 15 grados bajo cero en los Pirineos y La Granja. Nevadas en muchas provincias**

## Resumen general

Por el nordeste de la Península ha penetrado una masa de aire ártico que ha ido extendiéndose por toda España, excepto por el sur de la cordillera Penibética.

El Observatorio Meteorológico anuncia algunas nevadas en las cordilleras que limitan las cuencas del Ebro y cantábricas.

Nieva con gran intensidad en San Sebastián, Oviedo, Lérida, Gerona y Huesca. En Valencia y Guadaleja nevó también con alguna intensidad.

En Sevilla y Córdoba amaneció ayer con una niebla muy densa, que en algunos momentos entorpeció la circulación rodada. En Valladolid, el cielo presenta aspecto de nevar y el termómetro ha marcado cero grados al mediodía.

En Barcelona continúa descendiendo la temperatura por hallarse a la altura de la zona de Levante una masa fría que avanza sobre toda la Península. El termómetro marcó dos y medio grados bajo cero. La lluvia, que cayó entre mezclada con copos de nieve, persistió hasta la madrugada. Los alrededores de la ciudad amanecieron nevados, así como las montañas vecinas. En los Pirineos se esperan inminentes y abundantes nevadas. La temperatura en toda la cordillera descendió notablemente, sobre todo en Estanguet, donde fue de 20 grados bajo cero; 10 bajo cero en Montseny y siete grados bajo cero en Ribas. En el norte de la Península también hubo bajas temperaturas, alcanzando en Maressa y Berga cinco grados bajo cero.

En La Granja el frío es intensísimo, descendiendo el termómetro a 15 grados bajo cero.

En Zaragoza se desencadenó un viento huracanado que en algunos momentos llegó a alcanzar una velocidad de 120 kilómetros por hora, ocasionando la muerte de doña Ramona Omedes Caral, de sesenta y un años, al ser alcanzada en la calle por un tablón desprendido de unas obras.

Nieva intensamente en los Pirineos

TARBES.—Sobre los Pirineos nieva intensamente. La capa de nieve alcanza varios centímetros de espesor en esta ciudad. Sobre las terrazas del observatorio de Pic Midi, a 2 877 metros de altura, uno de los más elevados de Europa, la nieve alcanza una altura de tres metros, y la temperatura es de 29 grados bajo cero. En otros parajes, donde la nieve cae también de modo sensible, la temperatura registrada en la noche del lunes ha sido de 17 grados bajo cero.—EFE.

El frío suspende un proceso

FRANCFORT.—Temperaturas bajo cero y una sala sin calefacción han tenido como consecuencia la suspensión por tiempo indefinido de la vista del proceso por el robo de las joyas del castillo de Kronberg, seguido contra el coronel Jack W. Durant.

En Ud, EL DIARIO DE AVILA

Como los PASTORCILLOS DE BELEN.

Como los REYES MAGOS obsequiaron al Niño Jesús.

Obsequiad a vuestros pobres en la Nochebuena.

Poned vuestro óbolo en la caritativa obra de la

**Junta Pro Navidad de los Humildes**

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14.819

Precio: 40 céntimos

Miércoles 18 de diciembre de 1946

## Catástrofe ferroviaria

**El expreso Madrid-Algeciras choca en Cinco Casas (Ciudad Real) con varios vagones que le hicieron descarrilar**

**Las víctimas—según las primeras informaciones—son 18 muertos y 80 a 100 heridos**

### La primera noticia

CIUDAD REAL, 17.—El expreso de Algeciras-Madrid, al llegar a la estación de Cinco Casas, chocó con un tren de mercancías que había estado realizando maniobras momentos antes. Parte de este tren quedó en la vía general de Madrid, debido a una rotura de enganches. El expreso llevaba dos máquinas, y como iba con bastante retraso, cerca de dos horas, marchaba a toda velocidad y se precipitó sobre el mercancías originándose un choque tremendo. Quedaron destruidas las dos máquinas, el furgón y cuatro coches.—(Cifras).

### Detalles del accidente

ALCAZAR DE SAN JUAN, 17. En las primeras horas de la madrugada ha ocurrido un grave accidente ferroviario en la misma estación de Cinco Casas, de la línea general de Andalucía, enclavada en este término municipal. Las consecuencias han sido experimentadas por el expreso Madrid-Algeciras número 406, que tenía su salida de Madrid a las ocho de la noche. Al pasar el convoy por Aranjuez llevaba la máquina en deficientes condiciones, por lo que hubo necesidad de adicionarle otra más. Ya cuando el tren pasaba por Alcázar, a la una de la madrugada, el expreso llevaba más de dos horas de retraso; pero lo hacía a marcha normal. El convoy hizo su salida, y en la estación de Cinco Casas, donde no tenía parada, creyendo iba libre, pasó a toda marcha, aproximadamente a unos ochenta kilómetros por hora. En esta vía general se lanzó sobre un medio tren de mercancías, que había en ella estacionado, debido a una rotura de enganches.

Lo ocurrido fué que en la estación de Cinco Casas se apartó el tren de mercancías número 402; pero al efectuar la maniobra, parte del tren quedó en la vía general, debido a una rotura general, de enganches. De momento era difícil describir el cuadro terrible que ofrecía el tren siniestrado. Agravaba la situación la hora intempestiva en que ocurrió el choque. El frío glacial que hacía y la carencia de medios en aquella estación aislada del núcleo de población para poder prestar los primeros auxilios a las víctimas.

### Muertos y heridos

De Alcázar salió inmediatamente un tren de socorro, y en los mismos coches del expreso de Algeciras que quedaron útiles fueron colocados los numerosos heridos, que con toda rapidez fueron trasladados a esta ciudad. Desde aquí se dió aviso a todos los médicos, y en sus clínicas se dispusieron con toda urgencia los servicios para atender a los más graves, entre los que había muchos viajeros con mutilaciones de piernas y brazos.

El número de muertos, según los informes ya contrastados se

eleva a dieciséis, y a cuarenta y cinco al de heridos, muchos de ellos graves. A las doce de la mañana ha salido un tren especial para Madrid, que llevaba a varios heridos. Numeroso personal de la demarcación trabaja con toda actividad desde primeras horas de la mañana para dejar expedita la vía y lograr que la circulación quede restablecida cuanto antes.

### Aumenta el número de heridos

En el tren Algeciras-Madrid que chocó con el mercancías en Cinco Casas, unos metros antes del paso a nivel que en la misma existe, figuraba un departamento especial en el que iban cadetes que marchaban con permiso.

El alcalde de Tomaliso, en unión del juez y del secretario, se trasladaron a las tres de la madrugada en un autovía especial al lugar del suceso, y en este mismo vehículo fueron numerosos médicos y el cura párroco de Tomaliso. De Alcázar de San Juan, Argamasilla de Alba y otros pueblos cercanos salieron también medios de socorro para el lugar del siniestro.

### El tren de socorro llega a Madrid

A medio día llegó a Madrid el tren especial de socorro procedente de Alcázar de San Juan, donde vienen muchos de los heridos a consecuencia del choque.

En la estación del Mediodía se peraban al tren varias ambulancias del Ejército, de la R. E. N. F. E. y de la Cruz Roja, así como persona auxiliar de éstas. Los heridos fueron depositados en dichas ambulancias, siendo llevados a los hospitales militares aquéllos que pertenecían al Ejército y al sanatorio de la R. E. N. F. E. los viajeros civiles.

Acudió a la estación el ministro de Agricultura, don Carlos Reia, pues en el expreso de Algeciras viajaba un sobrino suyo, que afortunadamente ha resultado ileso. En la expedición de heridos llegada a Madrid hay algunos que están muy graves.

**La mayor parte de los viajeros dormían al producirse el accidente**

Algunos de los heridos han dicho que el accidente se produjo aproximadamente a la una y media de la madrugada, cuando el tren iba a gran velocidad. La mayoría iban durmiendo, y les sorprendió un gran choque. Quedaron destruidos tres vagones, sobre todo el de primera, y la confusión fué extraordinaria dada la hora en que ocurrió el hecho.

El tremendo frío contribuyó a las dificultades para prestar los primeros servicios. Los siete agentes de la Brigada Móvil y los cadetes que regresaban del acto de Zaragoza, que resultaron ilesos se dedicaron inmediatamente al auxilio de los viajeros, y éstos dedican unánimes frases de gratitud y admiración a la labor realizada por aquéllos, pues desde el momento que ocurrió el siniestro hasta las ocho de la mañana trabajaron sin descanso.

En el lugar del accidente se encendieron grandes hogueras para mitigar el frío, y dos médicos que viajaban en el tren prestaron los

primeros auxilios a los heridos hasta que llegaron los automotores y trenes de socorro.

### Fallecen cuatro heridos en el tren de socorro

La evacuación de los heridos fué hecha con la mayor diligencia y celo, comenzándose por los más graves y las mujeres y pequeños. Dos de los heridos llegaron a la estación del Mediodía en estado agónico. Otros dos heridos, también gravísimos, fueron llevados en las camillas al pebellón sanitario de la estación, donde fallecieron a los pocos instantes. No han sido identificados estos cuatro cadáveres, pues presentaban las ropas totalmente destruidas. Sólo se sabe que uno de ellos era guardia civil.

### Se restablece el servicio de trenes en Cinco Casas

A las ocho y media de la noche había quedado restablecido el servicio de trenes y reparados los desperfectos que en Cinco Casas produjo el choque del expreso.

### El Seguro Obligatorio de Viajeros

La Comisaría del Seguro Obligatorio de Viajeros ha desplazado inmediatamente al lugar del accidente el personal técnico y facultativo necesario para instruir a los accidentados y sus familiares

## El nuevo Gobierno francés ante la Asamblea Nacional

### Voto de confianza a León Blum

PARIS.—El nuevo Gobierno francés se presentó a la Asamblea Nacional, que se reunió para este fin.

Blum pronunció un corto discurso en el que puso de relieve que el país tiene que hacer nuevos sacrificios para vencer la grave crisis económica por la que atraviesa. Dijo que Francia debe colaborar estrechamente con sus antiguos aliados para evitar la reconstrucción de la industria bélica alemana. Puso de relieve que Francia mantendrá sus peticiones del carbón del Ruhr y la anexión económica del Sarre. Manifestó que el programa del Gobierno consiste en acabar con la ansiedad pública y garantizar en fecha inmediata la aprobación de las medidas preparadas por el Gobierno saliente para establecer el verdadero equilibrio en el presupuesto de 1947 indicó que antes de que finalice el presente año tratará de que se aprueben ciertas leyes necesarias para hacer resurgir la confianza del país en sí mismo y en el futuro. Puso de relieve que los nuevos ministros están dispuestos a asumir la responsabilidad máxima por unas medidas que aparecerán como impopulares en algunos casos. Blum hizo constar la necesidad de suprimir todo derroche y de aprovechar escrupulosamente todas las riquezas del país. Igualmente señaló que las privaciones deben estar repartidas entre todo el pueblo francés. Finalmente, indicó que el Gobierno se propone perseguir impácticamente al fraude y la evasión de impuestos.—EFE.

Después de pronunciar su discurso en la Asamblea Nacional el jefe del Gobierno, hizo uso de la palabra el secretario del partido comunista, Jacques Duclos. Puso de relieve que su partido es el representante de la mayoría de las clases trabajadoras de Francia. Pidió la ruptura de relaciones con España y terminó su discurso anunciando que su partido votará en favor del Gobierno Blum.

Duclos fué interrumpido continuamente durante su discurso por los diputados de los partidos moderados, quienes increparon duramente al dirigente comunista. El presidente de la Asamblea tuvo que intervenir para poner fin a la discusión. A las cinco de la tarde se levantó la sesión.—EFE.

Casi por unanimidad

El Gobierno de León Blum ha obtenido el voto de confianza de la Asamblea Nacional. La sesión de ésta se reanuda poco después de las siete de la tarde. Votaron a favor del Gobierno 580 diputados; en contra, 17; se abstuviéron o se hallaban ausentes 21 diputados.

Los 17 votos en contra son de diputados derechistas independientes. Los del partido Republicano de la Libertad votaron, lo mismo que los del M. R. P. y de los diversos grupos izquierdistas, a favor del veterano socialista.—EFE.

## Amenazas de volar el Palacio Real de Inglaterra

LONDRES.—Dos llamadas telefónicas misteriosas han advertido a la Policía de que el palacio de Buckingham, residencia de los Reyes de Inglaterra, iba a ser volado con dinamita antes de cinco minutos. Otro telefonazo anunció que la estación Victoria, la principal de Londres, iba a ser destruida con bombas antes de terminar el día.

Esta tarde en una central telefónica de los suburbios se recibió este aviso: «Quedan ustedes advertidos de que el Buckingham Palace será volado a las doce de la noche». El aviso fué pasado a Scotland Yard.—EFE.

de los derechos que les concede la prestación del Seguro.

### Nuevos detalles de la forma en que se produjo el accidente

El mercancías 1.402 estaba tomando agua y efectuando maniobras cuando se le avisó que dejara vía libre. Parece ser que al hacer esta última operación se rompieron los seganchos de tres vagones del mercancías que quedaron en la vía por la que se precipitó el expreso de Algeciras a más de 90 kilómetros por hora. Los citados vagones se salieron de la vía a consecuencia del topetazo y formaron el obstáculo que originó el descarrilamiento del convoy. La primera máquina del expreso quedó convertida en un informe montón de hierro, y la segunda que quedó inclinada sobre el costado derecho, no sufrió grandes daños.

### Algunas de las víctimas murieron a consecuencia del frío

Debajo del coche cama parece que se encuentran los restos de tres coches, aunque no se tiene seguridad, pues los destrozados son tan grandes que sólo se ve un montón de hierros retorcidos. Los heridos fueron evacuados en seguida. Su número es de 80 a 100, de ellos 30 gravísimos, algunos de los cuales han fallecido durante su traslado. A las tres (Continúa en 4.ª página)

## SEGUROS

Entidad Seguros trabajando incendios, accidentes, responsabilidad civil, ganado, pedrisco, desea representante en Avila, para capital y provincia. Absoluta reserva. Teléfono: Apartado 533.—Madrid.

## Inauguración del teléfono automático en Melilla

MELILLA, 14. — A las seis de la tarde y en el nuevo edificio consagrado por la Compañía Telefónica, ha tenido lugar la inauguración del servicio telefónico automático en Melilla siendo esta la primera central de su clase que se instala en la zona de Soberanía española en Marruecos.

El acto fué presidido por el general Cayuela, jefe de la División 101 que ostentaba la representación del Alto Comisario de España en Marruecos, general Varela. Figuraban también en la presidencia el gobernador militar de la Plaza, el delegado del Gobierno, el alcalde de Melilla y por parte de la Compañía el director comercial, señor La Calle.

Entre los invitados se encontraban todas las autoridades civiles y militares de Melilla y los correos, poseedores de diversos periódicos, agencias y emisoras de radio, acompañados por una representación del alto personal de la Compañía entre el que se hallaban el director de Construcciones, señor Serra; el inspector general de Personal, señor Montojo y el director de Tráfico, señor Hidalgo. Don Vicente de la Calle, director general de la Compañía saludó a las autoridades e invitados en nombre de don José Navarro Reverter, presidente del Consejo de Administración de la misma, a quien expresiones ineludibles han impedido asistir al acto.

Dió cuenta de los importantes trabajos efectuados para la instalación del automático en Melilla, que comenzaron el año 1936 con las canalizaciones para tender la nueva red subterránea y la red de distribución, compuestas de centenares de metros de cable recubierto de plomo, que encierran 3.660 kilómetros de hilo conductor. La guerra mundial impidió la continuación de las obras y en el año 1941 la Compañía, para mejorar el servicio, conectó la nueva red a la Central manual existente y procedió a desmontar la vieja y deficiente red aérea que existía. No obstante las dificultades actuales, la Compañía ha construido el nuevo edificio donde se halla la central automática, e instalado el equipo inicial para 1.200 líneas que pueden irse ampliando hasta 3.600 a medida que las necesidades telefónicas de Melilla lo requieran.

Todo el material empleado para implantar el automático en Melilla es de fabricación nacional y ha sido instalado por españoles, como en anteriores inauguraciones y ampliaciones del servicio automático, hecho de que la Compañía Telefónica se siente legítimamente orgullosa.

Con la Central de Melilla son ya 56 las centrales automáticas inauguradas por la Compañía, que se propone implantar el año próximo esta mejora en Jaén, Palencia y posiblemente en Santa Cruz de Tenerife y así seguirá hasta que el automático esté instalado en las capitales de provincia que aún no le tienen y en otras poblaciones de importancia entre ellas Ceuta.

Como prueba de la intensa labor de crecimiento del servicio urbano que está realizando la Compañía, el señor Calle expuso que en el año 1924, cuando ésta se constituyó, había en España menos de 80.000 teléfonos y actualmente existen 467.000 en funcionamiento. En cuanto al servicio interurbano, su crecimiento ha sido tal que en la actualidad se surtan al mes más conferencias que en todo el año 1925 y el pasado se celebró un total de 57.200.000 conferencias de tres

minutos de duración. Para hacer frente a este desarrollo extraordinario del servicio interurbano y como no es posible disponer de la enorme cantidad de cobre necesario para añadir a la red circuitos metálicos que la demanda exige, la Compañía ha iniciado la aplicación a sus líneas interurbanas de los sistemas perfeccionados de telefonía en alta frecuencia, que permiten transmitir por un solo circuito metálico 15 conversaciones simultáneas. Recientemente se ha puesto en servicio la aplicación de estos sistemas en la ruta Madrid Barcelona y ya es posible facilitar por ella las conferencias sin que el peticionario, en la mayoría de los casos, tenga que colgar su teléfono. Continúan con intensidad los trabajos para que en el transcurso de próximo año se vayan inaugurando estos sistemas en las demás rutas importantes y estar en condiciones de atender a continuación a la mejora del servicio en las rutas secundarias.

El señor Calle indicó que todo esto ha sido y será posible merced al esfuerzo e inteligente actuación de los técnicos españoles, secundados con el mayor entusiasmo por todo el personal de teléfonos.

El general Cayuela contestó con elocuentes frases de elogio para la labor realizada por la Compañía y a continuación puso en marcha el equipo automático de Melilla, en cuyo momento dejaron de funcionar 923 teléfonos manuales de antiguo sistema de manivela y entraron en servicio 1.300 teléfonos automáticos de disco. La transformación es radical en cuanto a la calidad del servicio y supone un 40 por 100 de aumento en el número de teléfonos.

Después de la inauguración, el general Cayuela habló por teléfono con el Alto Comisario, que se encontraba en Tetuán, y el alcalde de Melilla saludó por teléfono al alcalde de Madrid.

Las Autoridades, representantes de Prensa y demás invitados, visitaron después el nuevo edificio, donde además del equipo automático se han instalado cuadros interurbanos del último modelo por donde pasan las comunicaciones de Melilla con la Península, Baleares, Canarias y el extranjero, además de las conferencias con las zonas oriental y occidental de Marruecos.

Terminada la visita al nuevo edificio, los asistentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español y así terminó este acto que señala una fecha memorable para la ciudad de Melilla.

El día anterior a la inauguración del automático, el Ayuntamiento melillense ofreció una comida al alto personal de la Compañía y ésta ha obsequiado el mismo día del acto con un almuerzo a los corresponsales y representantes de prensa que se encuentran en Melilla para asistir a la ceremonia inaugural.

**COMPRO CALDERA** de vapor, con máquina o sin ella en buen estado, de unos cuarenta metros cuadrados superficie calefacción. Francisco Ruiz, Rueda (Valladolid).

**Véndese** 10.000 kilos de remolacha forrajera y una manzana de casas en estación ferrocarril de 1.ª categoría. Todo en 35.000 duros. Informarán en Arévalo (Avila). Apartado de Correos 15.

## Ojeada a la prensa extranjera

### La revolución americana de 1946

Artículo publicado en el «Journal de Genève», de Ginebra:

«Uno de los experimentos intentados por Norteamérica fué el New Deal, cuya agonía hace que Norteamérica se extremezca violentamente. En realidad, los Estados Unidos encuéntrase en plena revolución. El New Deal, personificación americana del socialismo económico, está pasando por sus últimos momentos, y el viejo liberalismo, llamado capitalismo, renace vigorosamente.

Las huelgas, los desórdenes y el caos aparente, son síntomas de la revolución de 1946 en que la mayoría de un pueblo de 130 millones de habitantes impone a la minoría una vuelta violenta. Hay un hecho indiscutible y es que solo un dictador todopoderoso que disponga de fuerzas de policía presentes en todas partes, pueda efectuar una revolución silenciosa.

Una revolución democrática hace ruido. En efecto, lo ha hecho y lo hace todavía en Inglaterra, donde, sin embargo, el pueblo posee una experiencia democrática veinte veces más larga que la de los Estados Unidos, que no hacen más que empezar a buscar su equilibrio político.

La alternativa en el poder de los dos grandes partidos no se ha impuesto más que en el siglo XX; luego hubo Wilson y Roosevelt, pero con éste empezó a contar un nuevo elemento: el económico y social.

En los Estados Unidos no hay verdadero partido socialista. Hay sindicatos, numéricamente valiosos, pero que sólo tienen importancia política por el apoyo que pueden proporcionar o negar sus votos. Roosevelt supo ganarse dicho apoyo, que al día siguiente de la espantosa crisis económica de 1929 a 1931, hizo una verdadera política socialista de trazado de planes económicos y de organización burocrática. El New Deal fué la revolución de Roosevelt.

No sería justo atribuir a Truman la responsabilidad de la nueva revolución que actualmente arrastra en sus oleadas al New Deal. Al acabar la guerra, el deseo de volver a la más completa libertad, de borrar las restricciones, adquirió en los Estados Unidos una amplitud cada vez mayor, aferrándose la administración pública a sus prerrogativas.

Por el bien del pueblo, desde luego, como en todos los países del mundo, el burócrata americano está convencido de que cumple una misión. Cree que el pobre pueblo es incapaz de pelear y de actuar juiciosamente, mas el pueblo americano, ingrato como todos los pueblos individualistas, no experimenta ningún agradecimiento hacia los que se dedican a torturarlo por su propio bien, negándose a seguir siendo dirigido.

El presidente Truman, consciente de este deseo y confiando en las inmensas posibilidades productoras de su país, en cuanto la guerra hubo acabado, se apresuró a suprimir el racionamiento de la mayor parte de los artículos de consumo, pero mantuvo el control de precios. Ahora bien, si se controla artificialmente el precio de las mercancías no racionadas, éstas fuerzan de un modo irresistible el control y se encaminan hacia el mercado de estraperlo, que es el punto donde la libre oferta se cita con la libre demanda.

La lucha fué épica. El pueblo no se complica con fórmulas enrevesadas.

Su razonamiento se limitaba a lo siguiente: si no hay carne en la carnicería, la culpa la tiene el control de precios, por lo tanto no quiero control de precios.

El presidente Truman tuvo, por fin, que capitular ante esta oleada de fondo, que ponía en peligro las oportunidades de su partido en las próximas elecciones, y con una angustia mortal en el alma, cogió el micrófono y anunció que desde el día siguiente, quedaba levantado el control. Era confesar el fracaso del sistema de dirigirlo todo, pero ya ha podido comprobarse una sorprendente reacción en el pueblo americano, más ahora que la carne es libre y que reaparece en el mercado a precios muy altos. Los consumidores se organizan negándose a comprar lo que les parece demasiado caro. Declaran la huelga de los consumidores, y ya está bajando el precio de la carne y el de la manteca. La huelga es inferior a la tasa declarada oficial bajo el control gubernamental. — A. I.

### Habla un alto funcionario del Kremlin

Artículo publicado en el «Diario de Manhã» de Lisboa:

«Mientras en el extranjero se hacían correr los más extraordinarios rumores sobre las modificaciones doctrinales y políticas de la Rusia comunista, así como las nuevas orientaciones trazadas por sus dirigentes, con el fin deliberado de engañar al pueblo ruso y a los tonos del otro lado de sus fronteras, la vida política del interior del país ha continuado igual sin alteración sensible.

Kravchenko, el jefe comunista desilusionado que se refugió en los EE. UU. y que se negó a regresar a Rusia a pesar de todas las amenazas y de todos los golpes que fueron preparados, nos dice en su libro «Yo preferí la libertad» que, «exceptuando la parte que tenía en sus conversaciones la conducción de la guerra, una unión de dirigentes del Partido, no difería en nada de lo que era antes».

Su descripción de una de esas reuniones semanales de comisarios a las diez de la noche, está tan llena de vida y es tan aclaratoria que vamos a transcribirla: «El camarada Mirnev preside bajo un gran retrato de Lenin, encontrándose a su lado otros camaradas importantes. El compañero Yudin, jefe de la Sección de Propaganda y Agitación (¡qué título tan prometedor!) del Comité Central del Partido, es esta vez huésped nuestro. Como sabemos que es uno de los principales especialistas teóricos de Stalin, le escuchamos con la mayor atención. El orador habla de los negocios mundiales, pero lo que dice no representa «opiniones» en el sentido occidental de la palabra, sin las convicciones obligatorias y las actitudes de que un comunista no puede desviarse, de las que, de hecho, no se le ocurriría separarse a un comunista fiel».

Cuando Yudin toma la palabra, es Stalin el que habla, lo son el Partido y la Dictadura soviética, «nosotros, según dice Kravchenko, escuchamos a través de todos los poros de nuestra piel».

Después de un resumen «brillantísimo», que revela la más profunda «comprensión» de la situación en Inglaterra, el camarada Yudin dice estas claras palabras: «Nosotros odiamos al capitalismo tanto como él nos odia a nosotros. Jamás, absolutamente jamás, renunciaremos a las milagrosas que nos fueron señaladas

## Comienza la Asamblea de Colegios Farmacéuticos de España

MADRID.—Se ha inaugurado la Asamblea de los Colegios Farmacéuticos de España. Comenzó reuniéndose todos los congresistas en una misa del Espíritu Santo, en la iglesia de Santa Bárbara, que fué presidida por el rector general de Farmacia, don Nazario Díaz; el doctor Casares, presidente de la Real Academia de Farmacia y decano de la Facultad, y el Pleno de la Junta del Consejo General de Colegios Farmacéuticos.

Después se trasladaron al salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas donde fué la sesión de apertura de la Asamblea.

El presidente del Consejo Farmacéutico, don Ramón Torrientes, expuso en líneas generales la labor que a realizar por la Asamblea.

A seguido el doctor Casares ofreció la colaboración de la Real Academia de Farmacia y la Facultad de la que es decano. Por último, el inspector general de Farmacia, don Nazario Díaz, hizo resaltar la serie de disposiciones que el Gobierno ha ordenado en beneficio de la clase farmacéutica.

Se levantó la sesión y los congresistas fueron obsequiados en un céntrico hotel con un vino de honor.

Por la tarde comenzaron las tareas científicas de la Asamblea en el Consejo de Investigaciones Científicas, que seguirán en el domicilio del Consejo Farmacéutico, Blanca de Navarra, núm. 10, donde se reunirán las diferentes Ponencias, y por la tarde se celebrarán los Plenos en el domicilio social de los Colegios Farmacéuticos, instalado en el edificio del Banco de Vizcaya.

### Coche y cuna niño

San Roque, 3, Publicidad AVILA.

**NECESITAMOS** representantes todos los pueblos. Apartado 5 051. Madrid.

ante la historia por Lenin y Stalin».

No queda, pues, lugar alguno para hacerse ilusiones. Para aquellos que todavía no lo sabían, para los que no creían en las solemnes advertencias que han sido hechas para los optimistas que se empeñan en suponer que todo tendría lugar en caso de producirse la revolución ordenada por Moscú en el cuadro nacional, ahí está la verdad; los rusos no desisten de la revolución comunista en el mundo entero, bajo el signo sanginario, autócrata y esclavizador de Lenin y Stalin.

Kravchenko sigue reproduciendo elocuentemente el discurso de Yundi: «Existen dos mundos. De vez en cuando es posible tender un puente sobre el abismo que los separa, pero sabemos que el puente tarde o temprano se hundirá. Las palabras capitalismo y comunismo no pueden existir siempre. ¿Quién triunfará al final?»

En los corazones de los fieles, de los que todavía no fueron mordidos, como Kravchenko, por el ansia de libertad de Occidente, la respuesta es solo una: Rusia o «Vozhd» palabra rusa que significa lo mismo que «Führer» y que vive en el Kremlin y en toda Rusia para designar al gran Jefe fascista rojo: ¡Stalin!

«¿Cuándo comenzaremos los pueblos libres, todos nosotros, a levantar la muralla de Occidente?» — A. I.

## Sección religiosa

Día 19 Jueves.— Santos Nemesio, mártir, Darío, Zósimo, Pablo Ciríaco, Fausta.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

### Mujeres de Acción Católica

Los actos del Retiro Espiritual se celebrarán mañana, jueves, en la Casa de A. C. a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde.

### Asociación del Rosario Perpetuo

Real Monasterio de Santo Tomás.—El jueves, día 19, se celebrarán las dos Misas de Requiem en sufragio del alma de don Sigfrano Díaz, a las ocho y media y a las nueve.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS se irán publicando al sorteo celebrado el día 16 de diciembre de 1946.  
Premiado con 25 pesetas, número

875

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 75

En el sorteo celebrado el día 17 de diciembre de 1946 han resultado premiados los números siguientes  
Con 25 pesetas el número

030

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 30

Ya sabe don Eleuterio; — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

## AVE-SANIA

### Peletería Germana

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. Madrid

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

### ¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa.

Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

Cofiac 13 pesetas litro; Anís dulce, 13 y 18 pesetas litro; Vino dulce, 7'50; Cariñena dulce, 6,50; Vino seco, 7'50; Coñac Domecq, Byas, Osborne y Caballero, 16'50 botella; Anís dulce, botella de un litro, 19,95 pesetas; Sidra grande, 5'95 botella.

Añitunas sevillanas, a cinco pesetas kilo

**Jesus Jiménez. - San Millán, número 2**

**Caja Nacional de Subsidios Familiares**

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de febrero de 1947, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Avenida de Portugal, número 2, hasta el día 31 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Lea usted El Diario de Avila

**Información deportiva**

Adición a nuestra encuesta

Después de haberse cumplido el plazo concedido para contestar al cuestionario sobre la Tercera División se han recibido las respuestas de otros dos clubs: el Deportivo Egarense, de Cabra y el Deportivo Mostalla, de Valencia, ambas en sentido favorable a la continuación de la Tercera División. Con estas contestaciones, son 80 los clubs que han intervenido en la encuesta y solo dos los que se pronuncian por la supresión de la categoría.

Goleadores del 7.º Grupo

Después de la 15ª jornada, la lista de goleadores en el 7.º grupo es la que sigue:

Con 25 goles: Acedo (Valladolid).

Con 17: Sauer II (Avila).

Con 15: Clavero (Zamora).

Con 13: Ordóñez (Segoviana).

Con 12: Bstgado (Plasencia).

Con 11: Muñoz (Salamanca).

Con 10: Azcargorta (Alas) y Vaquero (Valladolid).

Con 8: Pizarro y Cobos (Cacerño), Martínez (Talavera) San José (Segoviana) y Dámaso (Salamanca).

Con 7: Gallo (Avila), Nardo y Perete (Cacerño) Azcua (Salamanca), Yayo (Segoviana), Lualaba (Valladolid), Rosado (Béjar) y Gamón (Alas).

Con 6: Fuentes y Losco (Avila), Alonso II (Talavera), Urre y Nano (Salamanca), y Escalera (Valladolid).

Con 5: Pepia (Talavera) y Joseito (Zamora).

Con 4: Sanz y Marbán (Salamanca), Gulo (Cacerño), Sanz y Hermógenes (Talavera) y Almaraz (Segoviana).

Con 3: Bedmar (Avila), Ruano (Zamora), Callejo y Navarro (Cacerño), Sixto y Quique (Béjar), Muga (Alas) Losada (Plasencia) y Oscar (Segoviana).

Con 2: Aroca (Avila), Ballesteros y Bohorquez (Valladolid), García Ochoa y La Rosa (Alas), Novo, Adolfo y Martialay (Segoviana), Navarro y Marzá (Béjar), Sanz y Goriche (Plasencia) y Tito (Zamora).

Con 1: Suso (Avila), Qaini y Acedo (Plasencia), Safont, Tor-

Contribuir a la suscripción pro Navidad de los Humildes es ejercer la caridad dentro de una organización perfecta y razonada.

**Tómbola de muñecos del Avila C. de F.**

Hasta la fecha se han recibido con destino a esta tómbola, cuya reapertura se verificará uno de los días próximos, los siguientes muñecos ataviados como se detalla a continuación, según el orden de recepción:

Doña Nely Ferrero de Rodríguez Nava, precioso bombachito de seda.

Sección Femenina, monísimo llorón en organdí azul, gracioso bombacho con chaqueta de punto, bonito trajecito de punto con polainas y gorro, original y acabado esquilador con todo su equipo, precioso bombacho y blusita de batista holandesa, bonito trajecito blanco con el emblema del Avila C. de F.

Doña Concepción Arés de Osorio, elegantísimo smoking con chistera, bastón, y guantes.

Doña Maximina Oviedo de Martín Sampedro, precioso colegial con cartera y documentos.

Doña Maruja Bárcena de Sierra, precioso bombachito batista azul con chichonera.

Doña Carmen Ruiz del Olmo de Kiteser, primorosísimo bebé con faldón de organdí y «valenciense».

Señora de Sordo Molino, gra-

quemada y Pablito (Valladolid), Párraga, Quico, García y Escudero (Salamanca), Arroyo y Alonso I (Talavera), Casariego y Oliveros (Cacerño), Gaiza (Alas), Adolfo, Segundo y Pillín (Segoviana), Insa, Quintas, Sánchez y

Lerin (Zamora) y Quesada (Plasencia).

En su propia meta: Goyo (Alas) Mateo (Salamanca), Avellano (Béjar), Busquet (Valladolid), Quesada y Quini (Plasencia).

**BALONCESTO**

**48-39 Educación y Descanso de Avila gana al Ateneo C. B.--Resultados restantes y clasificación**

Decíamos hace unas semanas, que para terminar decorosamente la primera vuelta del campeonato el equipo de Educación y Descanso de Avila tenía que terminarla por lo menos en cuarto lugar de la tabla; pues bien ese cuarto puesto ya está conquistado pese a los pronosticos de los pesimistas y a los reveses de la suerte.

No fué tarea sencilla dar cuenta del Ateneo en su difícil terreno de la calle de Suero de Quiñones; el partido estuvo siempre indeciso, y en ocasiones llegó a adquirir un cariz francamente feo para el cuadro abulense. Ambos contendientes batallaron incansablemente durante los cuarenta minutos, y acosaron con furia la canasta contraria como lo demuestra el fuerte tanteo obtenido. Aunque el equipo abulense fué siempre por delante en el marcador, nunca la diferencia fué suficiente para concederanos el más leve respiro, el Ateneo lograba repetidas veces reducir la distancia y hasta eliminarla con el empate. Fué ya en las postrimerias del partido, cuando el equipo de Educación y Descanso de Avila logró tomar esa delantera de nueve tantos que mantenida hasta el final pesó a la expulsión de Calleja y Alcalde, le valió el adjudicarse los dos puntos en litigio.

El arbitraje de Uzá, salvo los fallos de rigor, fué bueno e imparcial, el tiempo magnífico y el terreno de juego en condiciones bastante deficientes. Entre el escaso público que se atrevió a desplazarse hasta la Prosperidad, no faltó (como en los anteriores partidos jugados en Madrid) la representación abulense, que animó a su equipo y aplaudió su triunfo. La alineación del equipo abulense fué la siguiente: Isidro, Ri-

poll, Calleja (2), Alcalde (2), Rafa (6), Alfonso (18), y Sotillo (20).

Los restantes partidos

El Gredos tuvo jornada intensiva el domingo. En primer lugar jugó contra el As C. B. con firme señalaba el calendario de la competición; ganó por 71-23. Después, previo asentimiento de la Federación, y para evitarse el desplazamiento que el día 5 de enero habrían de efectuar algunos de sus jugadores residentes a la sazón, en Avila, jugaron contra el E. P. I. en partido correspondiente a aquella fecha. También ganó el Gredos este segundo partido, por el tanteo de 32-11.

El América ganó como era de esperar al Artillería, aunque no muy desahogadamente, y lo mismo decimos de Ferrocarriles con respecto al Real Madrid. Los resultados fueron de 33-23, el primero y de 34-21 el segundo.

La clasificación ha experimentado poca variación y solo el Ateneo y Avila han sufrido un cambio que permuta sus antiguas posiciones. Queda como sigue:

	J	G	P	F	C	P
Ferrocarriles.	8	7	1	0	381	174 15
América . . .	7	7	0	0	254	169 14
Gredos C. B.	8	6	2	0	281	142 14
E. y D. Avila.	7	4	3	0	231	176 11
Ateneo . . . .	7	4	3	0	265	236 11
Artillería . . .	7	2	5	0	244	191 9
Real Madrid.	7	2	5	0	172	211 9
E. P. I. . . . .	8	1	7	0	113	310 9
As C. B. . . . .	7	0	7	0	91	423 7

Los partidos del próximo domingo

El próximo domingo se juegan los siguientes partidos: América C. B.-As C. B. E. y D. de Avila-E. P. I. Gredos C. B.-Ateneo C. B. Real Madrid C. F. Artillería. Descansa Ferrocarriles.

América y Educación y Descanso de Avila, tienen fáciles paletas que resolver frente a los dos colistas. Artillería y Real Madrid, igualados a puntos, nos darán a conocer cual de los dos puede mirar al otro con aires de superioridad. El Gredos tiene ante el Ateneo, la ocasión de demostrar, que está plenamente de-

**Herniados**

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 20 del actual, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura sanitaria 3.268)

**CALCULO Y REDACCION COMERCIAL**

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**Kaleidoscopio mundial**

Apuestas célebres

Durante la guerra ruso japonesa de 1904 se efectuaron apuestas curiosísimas de la misma forma que si en vez de una cruenta guerra se tratase de una carrera de caballos, o de un partido de pelota. Se llegó hasta el extremo de que algunas sociedades benéficas sacaron de ello partido para atender a las necesidades de los hospitales militares. Se dió el caso, de que una sociedad filántropica de Moscú, obtuvo autorización para organizar una singular lotería de la siguiente forma: Se hicieron cien billetes para venderlos al precio de 250 francos cada uno, yendo numerados con una fecha, desde el primero de junio a la del 8 de septiembre del ya referido año 1904. El billete que llevase la fecha en que fuera tomado Port Arthur, sería premiado con 125.000 francos, y los 125.000 restantes serían destinados a los heridos. Pero como el día 9 de septiembre dicha plaza aún no se había rendido, toda la suma quedó para la víctima de la guerra.

Un capitán de la caballería rusa llamado Ilinaky, se comprometió a ir de San Peterburgo a Port Arthur, enor en la ciudad sitiada y volver por mar, todo en seis semanas. Si lo, hacía ganaría 250.000 francos. Pero lo curioso del caso fué que, si bien realizó todo lo que comprometió, a su regreso no pudo cobrar la apuesta por la sencilla razón que el Banco donde estaba depositada quebró a consecuencia de la guerra.

Otra curiosa apuesta realizada por los rusos en aquella guerra fué la de uno de los primeros redactores del diario de la capital «Novoye Vremia» apostó 300 pesetas contra 1.500 a que los cañones de la escuadra rusa que zarparon de las costas metropolitanas harían fuego antes de salir de aguas europeas. El famoso incidente de Jhull le permitió ganar la apuesta. No se crea que los japoneses, por su parte, no realizaron tam-

bién curiosísimas apuestas. Un capitán del ejército nipón, llamado Motono, antes de partir para Manchuria apostó que moriría por la patria antes de un mes. El capitán Motono apostó así una suma de 500 duros oro y de esta forma, si ganaba, es decir si le mataban, su esposa recibiría esta cantidad, pero si al cabo de un mes aún le respetaban las balas rusas se obligaba a pagar cinco duros diarios durante 100 días. El capitán nipón ganó la apuesta. Pero la más curiosa de todas las apuestas, fué la de un rico vecino de Moscú llamado Lomakine, el cual, luego de una cornada, juró comerse sus botas si el Japón no pedía la paz antes de determinada fecha. Los comensales se echaron a reir y uno de ellos apostó 500 rublos a que no haría semejante cosa. Llegada la fecha y habiendo perdido la apuesta el comerciante ruso ideó la siguiente forma para cumplirla: ordenó a su cocinero que cortase en minúsculos pedacitos las botas y se los diese poco a poco mezclados con la comida. A los cuatro meses había digerido las botas, excepto los clavos que su generoso adversario le perdonó.

Columnas con herraduras de caballos

**Semana Devota de la Virgen del Carmen**

Misas que se aplicarán en el altar de la Virgen del Carmen en los meses de Enero y Febrero por los socios de la Semana Devota últimamente fallecidos:

Por doña Catalina Jiménez; Enero, días 3, 4 y 5 a las ocho y media; 6 y 7 a las ocho; 8, 9, 10 y 11 a las ocho y media.

Por doña Carolina Rodríguez; Enero, los días 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12, a las siete.

Por don Sigrano Díaz. Enero, los días 10 y 11, a las ocho; 12 y 13 a las siete y media; 21, 22 y 24 a las ocho; 25 a las nueve; 26 a las siete y media; 27 a las nueve; 28 a las ocho, y 29 a las ocho y ocho y media.

Por la señorita Manuela Arévalo; Enero, 28, 29 y 30 a las siete y media. Febrero, día 1 a las ocho y media; 3, 4, 5 y 6 a las siete y media y nueve.

Por doña Ezequiel Pérez; Febrero, días 6 y 7, a las ocho; día 9 a las ocho y media; días 10, 11, 12, 13, 14 y 17, a las ocho.

**Reparaciones Radio**

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avísanos Vallespín núm. 19, Avila Teléfono 54

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DEL YERRENTE ARÉVALO, 7  
TELÉFONO 34  
APARTADO DE CORREOS, 8

Junta Diocesana de Acción Católica

## Campana de Navidad

Es sabido que la Acción Católica es el instrumento creado por la Iglesia para acometer la urgentísima empresa de la reforma de las costumbres tan divorciadas ya en algunos aspectos del verdadero espíritu cristiano.

Nadie ignora por otra parte que una de las manifestaciones de este descenso en el nivel cristiano de las costumbres es el espectáculo lamentable de la conducta de no pocos, aún en nuestra diócesis, durante los días de las próximas fiestas de Navidad, que tanto han perdido de su clásico sabor tradicional de fiestas hogareñas impregnadas de santas alegrías motivadas únicamente por los sacrosantos misterios que la Iglesia nos recuerda.

Motivo de alarma debe ser para todo buen católico el considerar que hay tantos para quienes las Navidades son fiestas sin contenido cristiano y solamente ocasión de burdas comparsas callejeras que tan frecuentemente degeneran en orgías escandalosas, embriagueses y pecados que soezmente profanan los delicados sentimientos propios de estos días.

Por esta razón esta Junta Diocesana con los cuatro Consejos de Acción Católica ha proyectado esta Campana destinada a la reimplantación de las antiguas y españolas fiestas navideñas, contando con el concurso y cooperación eficiente de todos los buenos católicos.

Por la Junta Diocesana  
El Consejero.

## Catástrofe ferroviaria

(Viene de 1.ª página)

menos cuarto de esta tarde habían sido extraídos ya 16 cadáveres. Uno que ha sido identificado es el de don Emilio Moreno Galzusta, abogado de Lucena (Córdoba). En el momento de transmitir estas noticias se estaban extrayendo los cadáveres de un niño de unos once años y de otras dos personas, y se calcula que entre los restos de los vagones quedan aún tres o cuatro personas más. Algunas de las víctimas han fallecido a consecuencia del frío.

### El factor y los mozos y guardaaguas, detenidos

En la estación se ha personado el juez militar y el Juzgado de Instrucción de Alcázar de San Juan. Han sido detenidos el factor de la estación y los mozos y guardaaguas que intervenían en las maniobras del mercancías.

### Última relación de muertos

Muertos: Un señor, de unos cuarenta y ocho años de edad, de pelo blanco, chaqueta gris, zapatos colorado, b'usa azul celeste y

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS

Barrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440.

### Compre V. naranja

Marca Vergara

un diente de oro; el médico don Alfonso González Cogolludo, domiciliado en Claudio Coello, 97, Madrid; don Jesús Negrillo Coron ferroviario; una señora que no tiene más datos que una receta a nombre de María Luisa Bandazajo, expedida por el Parque Médico de la Dirección General de Prisiones; Bernardo Bellón Jiménez, de la Membrille (Ciudad Real); Angel Flores Morales, teniente de Infantería de Marina.

Antonio Luna Orba, Lope de Rueda, 10, Madrid; Manuela Luna Cuervo, igual domicilio; Salud Cuba Garzido, esposa del jefe de la estación de Quintanar de la Orden; Salud Vera Cuba, hija de la anterior; un hombre, de unos treinta y cuatro años, que viste uniforme de sargento de Infantería; Ramón García Garzón, agente del Cuerpo de Investigación Emilio Moreno Garsusta, abogado de Lucena (Córdoba); un niño de unos nueve años, hijo de Jacinto de Pablo.

Además han fallecido en Madrid tres militares que no han sido identificados, y que parecen ser cadetes de la Academia General Militar.

En esta ciudad ha fallecido otro viajero que no ha sido identificado.—(Cifra).

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

Maternólogo del Estado Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Vallespín 3, pral. Teléfono 434

## Información Municipal

Sesión del día 14

El Ayuntamiento celebró su sesión ordinaria semanal el último sábado, aprobando diversas cuentas de gastos, las nóminas de jornales y material en obras de las semanas precedentes e informes de la Comisión de Obras sobre las que desean ejecutar don Eduardo Martín Mayorga, don Luis Torralba, don Juan Guisandez Arribas, doña Benita Sastre, don Juan Jiménez Jiménez, don León Jiménez Castilla, Viuda de Cayo de Salvador y don Matías Hernández Sanchidrián.

Se aprobó liquidación del arquitecto en construcción de cotos por don Víctor Hernández y se autorizó a la Delegación del Estado en la Compañía Telefónica Nacional de España para variación de postes.

Imponer multas en expedientes de defraudación incoados por la Inspección de Arbitrios en relación con Usos y Consumos, a Maximina Moreno Baena, Santos Martín Estévez, Pablo Conde Berrón, José Eicorobarratúa y Félix Galán Martín, y concertar el pago del arbitrio con Joaquín González San Cirilo, Gregorio Rueda Martín, Basilio Gómez Gil y Vicente Carrera Bázquez a quien se autorizó apertura de un establecimiento bar café en el número 6 de la calle de Estrada.

Se acordó no haber lugar a resolver la petición de gratificación por casa a las matrasas racionales por haber sido resulto negativamente con anterioridad.

Anunciar por tercera vez, rebajando el tipo de licitación a 4.000 pesetas, la subasta de aprovechamiento de pastos de otoño e invierno en la Dehesa Boyal.

No se estimó reconocimiento de quinquenios a la viuda de un funcionario y en el expediente instruido a otro se impuso la sanción propuesta por el juez instructor.

Se acordó contribuir con 1.000 pesetas a la suscripción Pro Navidad de los humildes y dar una gratificación extraordinaria a los empleados y obreros municipales.

Y por último se congratuló del exponente patriótico manifestado por el pueblo de Avila contra la ingerencia extranjera en la soberanía de España, acordándose hacer constar en acta estos sentimientos de protesta y adhesión inquebrantable y telegrafiar en este sentido, para hacérselo presente, a la Casa Civil de Su Excelencia.

### AVISO

Se requiere a todos los acreedores del Municipio, por suministros o servicios, para que antes de fin de año actual presenten las facturas correspondientes en la Intervención Municipal.

Hallándose las tarjetas de racionamiento de carne sujetas a su término en el presente mes, se advierte al público en general que a partir del día 16 del actual se expedirán por el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento los nuevos cupones para suministro de este artículo, los cuales empezarán a regir a partir de primero de enero próximo.

Estos cupones-carne serán entregados mediante presentación de la tarjeta de abastecimiento individual y en las horas comprendidas de diez a una y media

## Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Aviso muy importante

Se pone en conocimiento del público en general que el próximo día 21 se abrirán los pagos de activas y pasivas.

Los pagos de Clases Pasivas se efectuarán los días que a continuación se indican:

Día 21, todas las nóminas sin distinción de 10 a 13 horas de la mañana.

Día 23, todas las nóminas sin distinción de 10 a 13 horas de la mañana.

Día 24, nómina de citas y todas las demás en general de 10 a 12 de la mañana.

Se advierte a los señores pensionistas que por tener que cerrar el ejercicio, se pagará exclusivamente los días señalados, siendo inútil que se presenten después de las fechas indicadas.

El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

### La mejor naranja

## Marca Vergara

### NUEVO TALLER DE FONTANERIA

Plaza del Ejército número 9 (de atrás de la iglesia de San Pedro).

## Administración Principal de Correos de Avila

### Sobretasa obligatoria de la correspondencia

Con arreglo a lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 9 de agosto de 1946, y como en años anteriores, toda la correspondencia que circule en el interior de España desde el 22 de diciembre al 3 de enero próximo, ambos inclusive, habrá de llevar, en sellos especiales «Pro Tuberculosos», que estarán a la venta en todos los estancos y oficinas de Correos, la siguiente sobretasa a beneficio de la Lucha Antituberculosa:

5 céntimos para las tarjetas postales y cartas del interior de las poblaciones.

10 céntimos para las cartas cuyo franqueo ordinario sea de 50 céntimos o superior a esta cantidad y para la correspondencia certificada.

25 céntimos para la correspondencia a curar por avión.

Todos los envíos que no lleven los sellos especiales correspondientes a la citada sobretasa, además del franqueo ordinario, serán reglamentariamente detenidos y reclamada la insuficiencia del franqueo cuando procedan de Oficinas en la que haya existencias.

### Oposiciones al Cuerpo de Subalternos de Correos

Se pone en conocimiento de todos aquellos opositores al Cuerpo de Subalternos de Correos que los ejercicios para dicha oposición quedarán suspendidos desde el 21 del corriente mes al 2 de enero próximo, ambos inclusive.

El administrador principal, Guillermo Neiras

de la mañana y de cuatro a seis de la tarde todos los días laborales.

En evitación de aglomeraciones innecesarias se ruega al vecindario acuda a proveerse de las mismas sin premura que obstaculice esta labor.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

## Junta pro Navidad de los humildes 1946

Cantidades recibidas en la Delegación Provincial de Sindicatos por los encuadrados en los diferentes Sindicatos:

(Continuación)

Pedro López Martín, 50 pesetas; Justo del Pozo, 5; David Sáez López, 50; Celedonio Palomo, 1; Secundino Rodríguez, 15; Valentín Vicente Martín, 50; Rufino García 50; Victorio Palencia, 10; Daniel Galán, 5; José Chamorro, 10; Alejandro García, 10; Dionisio Garreras, 15; Rogelio García, 25; Paulino García, 25; Leonardo Jiménez, 25; Garvasio Gutiérrez, 10; Hijo de Jacinto González, 40; señora Viuda de Bernabé Sáez 50; Café Liceo, 50; Café Piquito, 50. Suma y sigue, 36.044 55 ptas.

Los donativos para esta Junta se pueden ingresar en su cuenta corriente, en cualquiera de los Bancos de esta ciudad, así como en la Caja de Ahorros, oficinas de Acción Católica y tesorería provincial del Movimiento.

## AVILA G. de F.

Excursión a Béjar

Domingo 22 de diciembre.

Salida 8:30 mañana.

Precto del billete: 35 pesetas Incripciones: Jueves y Viernes de ocho a nueve, en el domicilio social «Bar Novelty»

## “EL ABULENSE”

Caballeros, 13  
Teléfono 423

Los más bonitos y económicos JUGUETES

(Anticipe sus compras)

### Naranjas sabrosas

## Marca Vergara

### Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

### Temperaturas extremas de hoy

Máxima, —4,2 a las 15,00 horas.  
Mínima, —9,7 a las 8,00 horas.

### PRESSION

A las 18 horas ayer: 665,4  
A las 7 horas hoy: 663,7

### La nieve en Avila

Durante el día de ayer se registró en nuestra Ciudad la primera nevada, siendo ésta débil e intermitente por existir un aire helado pe componente Norte y, éste tener poca humedad relativa.

Las temperaturas registradas en este Observatorio son de 10 grados bajo cero, con la mínima absoluta de España, siguiendo con 8 grados Segovia y Soria, 6 León y Salamanca y, Burgos 5 grados bajo cero. El cielo sigue cubierto de nubes bajas stratos y con vientos del cuarto cuadrante.

(Datos de temperaturas deducidos del avance diario del Servicio Meteorológico del Ministerio del Aire y facilitados todos por el Observatorio Meteorológico de Avila. Instituto).

### LONGINES OMEGA-CYMA

## Relojería KAISER

PERDIDA.—Se ha extraviado pluma estilográfica. Se ruega su devolución en la calle de Valladolid 44 o en la Administración de Rentas del Ayuntamiento. Se gratificará.

### Natalicio y Bautismo

En Muñozancho ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del reputado médico de aquella localidad don Enrique Garralón (nacida Clemencia Ruiz Gómez). La pequeña recibió las aguas bautismales de manos del párroco de Rivila, actualmente encargado de Muñozancho, don Agustín Álvarez Izquierdo quien la impuso el nombre de María Sonsoles. A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Garralón Ruiz unimos la nuestra muy cordial, deseando que su hijita conserve siempre en su angelical alma la gracia que recibió al ser bautizada.

### Nuevo destino

Por haber sido destinada a Madrid, ha salido para dicha capital la distinguida señorita Isabel Pérez Chirinos y Oñate, empleada de la Central de Teléfonos de esta ciudad, a quien deseamos muchas prosperidades.

### Operada

Días pasados la ha sido practicada una delicada operación quirúrgica por el doctor don Florencio Tejerina a la distinguida señorita Rosa Ruiz de Salazar Corrales con carácter satisfactorio. Deseamos el pronto restablecimiento de la paciente.

### Necrológica

En Madrid, donde residía, ha fallecido cristianamente a los 36

años de edad la señora doña Antonia Fernández Malpartida. Testimoniamos nuestro pésame a su padre don Antonio Fernández Lavina, querido amigo nuestro, y a su viudo don Adolfo Macías y demás familiares de la finada señora (q. e. p. d.).

### Aniversarios

Se cumplen hoy años del fallecimiento de don Rufino Martín Velasco, don Nicolás Carrillo y mañana de la señorita Angelita

### Naranjas dulces

## Marca Vergara

López Pérez y don José Olozaga Caveng.

A sus familiares renovamos nuestro pésame.

### Misa

La misa que se celebre el viernes día 20 a las nueve de la mañana en la capilla de los Padres Paules, será aplicada por el alma de don Rufino Martín Velasco (q. e. p. d.) dedicada por su compañero don Emiliano Bernabé Lefler.

VENDO burro garafón semiental zamorano negro, de cuatro años y 1,48 metros de alzada, para tratar en «Casa Patas». San Millán núm. 4.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas de invierno y primavera, finca Fresnedoso, 3.500 fanegas. Sitá términos municipales Nombela y Palahustan, provincia d. Toledo.

Para tratar Administración de don Felipe Sánchez Cabezudo, Central de Teléfonos Escalona.

# TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA JUEVES 19

## JORGE NEGRETE

el idolo de todos los públicos en la pellicula

## Méjico de mis amores

DESDE EL VIERNES 20

## MARIA MONTEZ

en el mejor film en TEONICOLOR reciente estreno del Capitol de Madrid

## ALMA ZINGARA

(TOLERADA MENORES)

Publicidad «AVIL